

Муниципальное бюджетное образовательное дошкольное
учреждение г. Иркутска Детский сад №76

Конспект развлечения по образовательной области художественно-
эстетическое развитие

на тему: «Игры разных национальностей»
в рамках проекта «Россия многонациональное государство»
для детей подготовительной к школе группы

Составил: воспитатель

Журавкова Т.Н.

Иркутск 2023

Развлечение для детей подготовительной группы «Игры разных национальностей»

ЦЕЛЬ: Углублять и уточнять представления о Родине — России.

Поддерживать интерес детей к событиям, происходящим в стране, воспитывать чувство гордости за ее достижения. . Воспитывать уважение к людям разных национальностей и их обычаям. . Рассказывать о том, что Российская Федерация (Россия) — огромная многонациональная страна Доставить детям радость от совместной деятельности. Многие народы населяют нашу страну, все они говорят на своих языках. Поют свои песни, исполняют свои народные танцы. Все мы очень разные, но объединяет нас всех любовь к нашей стране – России.

ХОД:

Дети заходят в зал с флажками под музыку «Флаг моего государства» в исполнении Д.Майданова

Предлагаю прочитать стихотворение детям по желанию.

Наталья Майданик

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

С историей не спорят,
С историей живут,
Она объединяет
На подвиг и на труд
Едино государство,
Когда един народ,
Когда великой силой
Он движется вперед.
Врага он побеждает,
Объединившись в бой,
И Русь освобождает,
И жертвует собой.
Во славу тех героев
Живем одной судьбой,
Сегодня День единства
Мы празднуем с тобой!

Россия – огромная страна, самая большая в мире. Её населяют люди разных национальностей. У каждого народа свой язык, свои обычаи и традиции. Но у нас много общего – одно на всех небо, солнце, земля. Все народы живущие в России общаются на русском языке. Для того чтобы понимать друг друга. Какие национальности вы уже знаете? (ответы детей)

На Севере живут эвенки, эскимосы, якуты. Они занимаются оленеводством, рыболовством. Народы проживающие в южных районах выращивают овощи и фрукты. В тайге – занимаются охотой. Дети разных национальностей вместе ходят в д\с, учатся в одних школах. В нашей группе тоже есть дети разных национальностей. Кто то имеет бурятские корни, кто то украинские, татарские и конечно русские. Все мы говорим на одном языке русском. Все дети в нашей группе дружные, смелые, умные.

Сейчас мы проверим какие знания у вас уже есть о разных национальностях. Экспресс опрос:

Эскимосы (живут на Севере, занимаются оленеводством, охотой, рыбалкой, носят одежду из шкур, кушают сырое мясо и рыбу, жилище – иглу, сани – нарты, Праздник «Поймай кита»)

Якуты (живут в Якутии, столица Якутск, , жилище – юрта, богата Алмазами, едят строганину, пьют кумыс из чорона)

Татары (гостеприимные, деревня – аул, свадьба справлялась в доме у невесты, а жених приходил с угощениями и платил калым. Национальная еда чак-чак, пироги – учпучмаки)

Узбеки (живут в Узбекистане, головной убор тюбетейка, выращивают хлопок. Любят голубой цвет, выращивают фрукты)

Белорусы (встречают с хлебом солью, очень любят картошку, драники. Праздник «Бульбаш»)

Евреи (живут в Израиле, мужчины носят чёрную шляпу, штаны , сюртук, белую рубашку. Великий праздник «Шабат» в субботу не работают, хлеб маца. Танец Хава нагила, муз. Инструмент шафар)

Русские (живут в России, три символа флаг, терб, гимн. Ещё матрёшка , берёза. Костюм косоворотки, шаровары, сарафан. Еда гречка, блины, пельмени, окрошка, квас)

Буряты (юрта, женская и мужская половина. Священный очаг нельзя сжигать мусор, плевать, перепрыгивать. Кочующие. Танец Ёхор, еда буузы, саламат.)

Эвенки (живут на Севере, носят кафтан из шкур оленей, нагрудник, натазник, ноговицы, шаманы)

Казаки (дом – курень, шаровары, папаха, в 3 года мальчиков садили на коня. Мальчиков воспитывал отец, девочек мама.)

Грузия (флаг, суп харчо, хачапури, цыплёнок табака. Деньги лари, не разуваяются при входе. Целуются при встрече. Главный отец.)

Коряки (Яранга, из брёвен и веток, обтянута шкурой. Оленеводство, рыболовство. Живут на Камчатке. На праздниках борьба, гонки на оленях, аркан на столб, танцы с бубном)

Монголы (кочевники,, юрта, хранить пищу негде поэтому сушили творог, вялили мясо летом. Потом ели весь год. Монгольский чай с молоком, солью, салом, косным мозгом)

Чукчи (живут на Севере, женская одежда Керкер, мужская Кухлянка. Горловое пение, варган, жужжалка)

А сейчас предлагаем вам поиграть в народные игры разных национальностей.

Татарская народная игра «Горшки» - где будем продавцами и покупателями. Продаем горшки (Чулмак уены)

Играющие разделяются на две группы. Дети- горшки, встав на колени или усевшись на траву, образуют круг. За каждым горшком стоит игрок— хозяин горшка, руки у него за спиной. Водящий стоит за кругом.

Водящий подходит к одному из хозяев горшка и начинает разговор:

- Эй, дружок, продай горшок!
- Покупай.
- Сколько дать тебе рублей?
- Три отдай.

Водящий три раза (или столько, за сколько согласился продать горшок его хозяин, но не более трех рублей) касается рукой

хозяина горшка, и они начинают бег по кругу навстречу друг другу (круг обегает три раза). Кто быстрее добежит до свободного места в кругу, тот занимает это место, а оставший становится водящим.

Правила игры. Бегать разрешается только по кругу, не пересекая его. Бегущие не имеют права задевать других игроков. Водящий начинает бег в любом направлении. Если он начал бег влево, запятнанный должен бежать вправо.

Бурятская народная игра «Иголка, нитка, узелок» (зун, утахн, зангилаа)

Иголка, нитка и узелок (Зун, утахн, зангилаа)

Играющие становятся в круг, держась за руки. Считалкой выбирают иголку, нитку и узелок. Все они друг за другом то забегают в круг, то выбегают из него. Если же нитка или узелок оторвались (отстали или неправильно выбежали за иголкой из круга или вбежали в круг), то эта группа считается проигравшей. Выбираются другие игроки. Выигрывает та тройка, которая двигалась быстро, ловко, правильно, не отставая друг от друга.

Правила игры. Иголка, нитка, узелок держатся за руки. Их надо не задерживая впускать и выпускать из круга и сразу же закрывать круг.

Грузинская игра: «Перетягивание».

Перетягивание (Баендае наей хъазт)

Через середину круга диаметром 4 м проводится прямая, делящая его на две равные части. По обе стороны линии спинами друг к другу становятся два участника игры. На них надевается кольцо из веревки диаметром 1,5—2 м так, чтобы оно прошло под руками. Приседая, участники подают корпус вперед, чтобы веревка слегка натянулась. По сигналу оба игрока начинают тянуть друг друга из круга. Кто кого вытянет из круга, тот и выиграл. Одновременно могут состязаться несколько пар.

Правила игры. Начинать тянуть веревку следует одновременно по команде «Марш!». Тянуть надо только вперед за счет корпуса и ног. Запрещается опираться руками о землю.

Чукотская народная игра «Хищник в море»

Хищник в море (Сёткан кайак тинзсрз)

В игре участвуют до десяти детей. Один из играющих выбирается хищником, остальные — рыбки. Для игры нужна веревка длиной 2—3 м. На одном конце ее делают петлю и надевают на столбик или колышек. Игрок, выполняющий роль хищника, берется за свободный конец веревки и бежит по кругу так, чтобы веревка была натянута, а рука с веревкой была на уровне коленей. При приближении веревки детям-рыбкам нужно прыгать через нее.

Правила игры. Задетые веревкой рыбки выходят из игры. Ребенок, выполняющий роль хищника, начинает бег по сигналу. Веревка должна быть постоянно натянута.

Игра Эскимосов называется «Ручейки и озёра»

Игроки стоят в пяти — семи колоннах с одинаковым количеством играющих в разных частях зала — это ручейки. На сигнал «Ручейки побежали!» все бегут друг за другом в разных направлениях (каждый в своей колонне). На сигнал «Озера!» игроки останавливаются, берутся за руки и строят круги — озера. Выигрывают те дети, которые быстрее построят круг.

Правила игры. Бегать надо друг за другом, не выходя из своей колонны. Строиться в круг можно только по сигналу.

Украинская народная игра «Колдун»

Колдун (Чаклун)

Перед началом игры выбирают колдуна. Для этого один из игроков вытягивает перед собой правую руку ладонью вниз, остальные подставляют под нее по одному указательному пальцу. По команде «Раз, два, три!» или по окончании считалки все отдергивают

пальцы, а игроку с вытянутой рукой необходимо захватить чей-нибудь палец. Тот, чей палец будет таким образом захвачен трижды, становится колдуном.

Все разбегаются, а колдун пытается догнать кого-нибудь и дотронуться рукой. Пойманный замирает, разведя руки в стороны. Расколдовать его могут другие игроки, дотронувшись до него рукой. Однако колдун следит за своей жертвой, и как только кто-либо снимает чары, то он старается повторным ударом снова напустить их. Кроме того, он пытается заколдовать и тех, кто отваживается выручить товарища.

Правила и г р ы. Заколдованный игрок остается на месте. Заколдованный трижды сам становится колдуном, а его предшественник присоединяется к убегающим.

Народная игра Эвенков «Перетягивание»

Садятся на пол лицом друг к другу упираясь ногами. Держа палку в руках. Можно по два, три человека в команде. Держатся за пояс и тянут на себя. Кто перетянет те и выиграли.

«Коршун»

Игры эвенков

Групповое перетягивание – куржал.



Игра "Ловля оленей"



Игра "Коршун" (Алушакат)



Игра с аркадом (мужом)



Русская – народная игра «Ручеёк»

ИТОГ: Все встают в круг держатся за руки, улыбаются. Произносят слова «Мы вместе»